



Serviciul Județean Anticorupție Harghita
Operator de date cu caracter personal nr. 12125

Exemplar unic

PREZENTARE

Activitățile preventive desfășurate de S.J.A. Harghita pe parcursul semestrului I al
anului 2019

Activitatea de prevenire a fost realizată în conformitate cu prevederile *Ordinului Ministrului Afacerilor Interne nr. 62 din 13 iunie 2018 privind organizarea și desfășurarea activităților de prevenire a corupției și de educație pentru promovarea integrității în cadrul Ministerului Afacerilor Interne, Planului sectorial de acțiune pentru implementarea, la nivelul MAI, Strategiei Naționale Anticorupție 2016 - 2020, Planului unic de activități al Direcției Generale Anticorupție*, precum și în conformitate cu *Planurile de activități ale Serviciului Județean Anticorupție Harghita*.

La nivelul structurilor teritoriale M.A.I. au fost desfășurate un număr de **13** activitati de **informare** finalizate cu **249** participanți, din care **26** functii de conducere și **223** functii de executie.

Referitor la activitățile de **instruire** anticorupție, acestea au fost în număr de **21** activitati de instruire finalizate cu **321** participanti, din care **59** functii de conducere si **262** functii de executie.

Instruirile anticorupție au vizat și domeniile prioritare de acțiune pentru prevenirea corupției în anul 2019, aprobate de conducerea M.A.I., astfel: domeniul „poliție rurală” din cadrul Poliției Române, domeniul “Investigații Criminale” din cadrul Poliției Române, respectiv Serviciul Public Comunitare Regim Permise de Conducere și Înmatriculări Vehicule Harghita.

Obiectivele urmărite au fost promovarea și consolidarea comportamentului integru, creșterea gradului de conștientizare a consecințelor implicării în fapte de corupție a personalului M.A.I., consolidarea cunoștințelor privind normele de etică și deontologie profesională și înțelegerea consecințelor încălcării acestora, consolidarea cunoștințelor privind legislația în domeniul prevenirii și combaterii corupției, dezvoltarea gradului de informare privind atitudinea ce trebuie adoptată în cazul faptelor de corupție.

Tematica folosită în cadrul ședințelor preventive a vizat prevederile privind etica și deontologia profesională, secțiunea infracțiunilor de corupție și asimilate corupției, testele de integritate, reacția personalului M.A.I. la fapte de corupție, obligația de sesizare și modurile de sesizare, protecția avertizorului de integritate, consecințe și costuri ale corupției, confiscarea extinsă și specială, prezentarea unor filme documentare, spoturi video cu mesaje anticorupție.

În vederea diversificării canalelor de informare a cetățenilor cu privire la competențele și activitățile desfășurate de către Direcția Generală Anticorupție, pentru prevenirea și combaterea corupției în rândul personalului M.A.I. și pentru promovarea unor mesaje cu conținut preventiv anticorupție, Serviciul Județean Anticorupție Harghita a desfășurat, cu sprijinul Inspectoratului Școlar Județean Harghita, 15 activități de prevenire anticorupție, la care au participat 774 de elevi

înmatriculați în liceele de pe raza județului Harghita. De asemenea, au fost desfășurate 3 activități de prevenire cu 40 de elevi/cursanți înscriși la școli de șoferi de pe raza Mun. Miercurea Ciuc.

De asemenea, pentru mărirea gradului de vizibilitate al serviciului, un reprezentant al structurii a participat, semestrial, la ședințele Colegiului Prefectural.

Totodată, a fost susținută o ședință de prevenire anticorupție destinată unui număr de 17 funcționari publici din cadrul Serviciului Public Comunitar Local de Evidența Populației Harghita.

Au fost înaintate structurilor M.A.I. locale 5 informări preventive, având ca subiect cazuri instrumentate de poliția judiciară a D.G.A. – S.J.A. Harghita.

Din punct de vedere al promovării imaginii Direcției Generale Anticorupție, au fost distribuite afișe și pliante cu mesaje anticorupție.

Urmare a activităților preventive derulate în rândul personalului, au fost depuse la sediul serviciului un număr de 3 denunțuri, fapt ce denotă că angajații MAI nu sunt dispuși să tolereze fie actele de corupție în care sunt implicați colegi, astfel că sunt denunțate și aceste cazuri, fie încercările de mituire din partea cetățenilor.

În semestrul I al anului 2019 au fost primite spre verificare 15 *petiții*, fiind soluționate astfel: 8 prin declinarea competenței către unitățile de parchet, 4 a fost clasate, 3 au fost înaintate altor structuri.

Au fost primite spre verificare 1 apel prin sistemul Call – Center Anticorupție care au fost soluționate prin înaintare către unitatea de parchet competentă.

Au fost primite în audiență 5 persoane, fiind depuse 2 plângeri penale, care au fost înaintate către unitatea de parchet competentă; alte 3 persoane au fost consiliate în afara programului de audiență.

Activitatea Serviciului Județean Anticorupție Harghita a fost ilustrată în mass – media locală prin **26** de articole în presa scrisă.

O.M.A.I nr. 62 din 13 iunie 2018 pune accent, în mod deosebit, pe necesitatea desfășurării de activități care vizează educația pentru promovarea integrității, ca fiind ansamblul măsurilor aplicate în vederea însușirii cunoștințelor, a formării și dezvoltării capacităților, atitudinilor, deprinderilor și comportamentelor copiilor, adolescenților, tinerilor și adulților, contribuind la buna creștere, cunoașterea drepturilor și obligațiilor, dezvoltarea comportamentului integru, creșterea gradului de conștientizare și a nivelului de educație anticorupție. Educația în domeniul eticii și integrității se realizează atât la nivelul M.A.I, cât și în rândul cetățenilor, de către D.G.A.

În acest context, în temeiul art. 20 lit. a) din *O.M.A.I nr. 62 din 13 iunie 2018 privind organizarea și desfășurarea activităților de prevenire a corupției și de educație pentru promovarea integrității în cadrul Ministerului Afacerilor Interne* s-a propus susținerea unor teme/activități de formare în cadrul unor discipline privind etica și integritatea de către ofițerul de prevenire din cadrul serviciului nostru, în colaborare cu personalul din cadrul Centrului de Perfecționare a Pregătirii Cadrelor Jandarmi Gheorgheni care prezintă teme în domeniul de referință, prin introducerea acestora în curriculumul instituției.

În acest sens, inițiativa noastră a fost considerată oportună, sens în care au fost susținute **3** activități cu **40** de participanți (jandarmi și polițiști locali), având tema propusă *Etica și integritatea profesională*, iar ca subteme: *Infracțiunile de corupție și infracțiunile asimilate celor de corupție și Cazuistică specifică instrumentată de către Direcția Generală Anticorupție*.

Activitățile de instruire și informare anticorupție destinate personalului M.A.I. vor continua și pe parcursul semestrului următor, întrucât necesitatea promovării și consolidării comportamentului integru, precum și creșterea gradului de conștientizare a consecințelor implicării în fapte de corupție a personalului M.A.I. prezintă importanță deosebită și, totodată, activitățile care vizează educația pentru promovarea integrității și a nivelului de educație anticorupție în rândul cetățenilor reprezintă un obiectiv implicit în lupta împotriva corupției.